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воєводство, Волинська область); готський шлях: спільна історична реконструкція та 
віртуальна подорож у минуле (Люблінське воєводство, Волинська область); таємниці 
двох веж: просування історичної спадщини Луцька та Любліна за допомогою 
інноваційних технологій;  Опалин: маленькі містечка – велика історія (Люблінське 
воєводство, Волинська область); музеї прикордоння – простір для інтеркультурного 
діалогу (Підкарпатське воєводство, Волинська область [2]. 

Таким чином, Волинська область бере активну участь у міжрегіональному 
співробітництві з польськими воєводствами, насамперед, найбільше з Люблінським, яке 
є  її безпосереднім сусідом. 

 
Список використаних джерел: 1. Волинська обласна військова адміністрація: веб-сайт. 

URL: https://voladm.gov.ua/ 2. Програма Транскордонного співробітництва Польща-Білорусь-
Україна 2014‒2020. URL: https://www.pbu2020.eu/ua 3. Угода між Кабінетом Міністрів України та 
Урядом Республіки Польща про правила Місцевого прикордонного руху. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/616_138#top  4. Euroregion BUG: веб-сайт. URL: 
http://euroregionbug.pl/  
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МЕТОДИКА ГЕОЕКОЛОГІЧНОГО ОБҐРУНТУВАННЯ СТІЙКОГО ЕКОЛОГІЧНО 
БЕЗПЕЧНОГО РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ 

 
Перехід місцевих громад до принципів сталого розвитку відбувається поступово й 

повільно. Для забезпечення цього процесу необхідно чітко визначити й неухильно 
дотримуватися критеріїв ефективності: управлінських, економічних, соціальних та 
природоохоронних. Досягнення цих критеріїв вимагає партнерства між керівництвом 
громади, бізнесом, громадськими організаціями та іншими інституціями громадянського 
суспільства з метою задоволення потреб населення зараз і в майбутньому.Тому сталий 
розвиток територіальних громад – це їхній гармонійний розвиток, спрямований на 
забезпечення екологічної безпеки території, стабільної соціально-орієнтованої 
економіки, залучення членів громади до створення сприятливих соціальних умов, 
підвищення якості та стандартів життя нинішніх і прийдешніх поколінь [5]. 

Концепція сталого розвитку є методологічною основою для проведення нашого 
дослідженняь. Вперше її обґрунтував і всебічно висвітлив Г. Дейлі у своїй монографії [3]. 
Він трактує поняття «сталий розвиток» як гармонійний, збалансований, безконфліктний 
поступ всього людства, регіонів, окремих держав та їх частин, коли відповідно до науково 
обґрунтованих програм одночасно успішно вирішується комплекс питань щодо захисту 
довкілля, подолання бідності та дискримінації окремих осіб, цілих народів чи груп 
населення. Важливими для розробки методики геоекологічного обґрунтування стійкого 
екологічно безпечного розвитку територіальної громади є методологія регіональної 
політики сталого розвитку, запропонована З. В. Герасимчук в монографії [1] та методологія 
оцінки екологічної збалансованості економіки Л. С. Гриніва [2].   

Методика реалізації наукового дослідження складалася з трьох етапів, зображених 
на рис. 1: теоретико-узагальнюючого, оціночно-аналітичного та підсумково-
рекомендаційного. 

На першому етапі вивчалися теоретико-методологічні засади дослідження сталого 
екологічно безпечного розвитку територіальних громад, а також розроблялася методика 

https://voladm/
https://www/
https://zakon/
http://euroregionbug/
mailto:Fesiuk.Vasyl@vnu.edu.ua
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проведення прикладних досліджень природного довкілля та природокористування 
Володимир-Волинської міської територіальної громади. 

 

 
 

Рис. 1. Алгоритм проведення дослідження. 

 
Другий етап передбачав збір та аналіз фондових, літературних і польових 

матеріалів про стан вивченості природних умов, ресурсів та екологічної ситуації у 
Володимир-Волинській територіальній громаді. Особливу увагу було приділено аналізу 
програмних документів Володимирської міської ради (Програми соціально-економічного 
розвитку, Комплексної програми охорони довкілля, зелених насаджень, їх збереження 
та поновлення у Володимир-Волинській міській територіальній громаді на                       
2021‒2023 роки) [4]. 

Згодом було проведено комплексне вивчення природних умов та ресурсів 
територіальної громади, проаналізовано особливості їх сучасного використання. 
Особливу увагу приділено використанню земельних та рекреаційних ресурсів. Потім 
оцінено природно-заповідну та екологічну мережі території, зокрема, склад природно-
заповідного фонду, коефіцієнт заповідності, включеність території громади до 
національної та регіональної екологічних мереж. Після цього досліджено основні 
аспекти соціально-економічного розвитку Володимир-Волинської територіальної 
громади: господарство, населення, соціальну сферу, інженерну та транспортну 
інфраструктуру, комунальне та водне господарство. Особливу увагу приділено 
соціальному та інфраструктурному компонентам розвитку громади. 

На завершальному етапі виділено гострі екологічні проблеми Володимир-
Волинської територіальної громади та запропоновано заходи для поліпшення 
екологічного стану та стійкого екологічно безпечного розвитку. 
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Список використаних джерел: 1. Герасимчук З. В. Регіональна політика сталого 
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ЗНАЧЕННЯ ЛОКАЛЬНИХ ЕКОМЕРЕЖ У СТРУКТУРІ 

РЕГІОНАЛЬНОЇ ЕКОЛОГІЧНОЇ МЕРЕЖІ ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 
 
Сучасні природоохоронні ініціативи – це ідеї системності збереження та 

відновлення довкілля, що реалізуються через національні й міжнародні програми 
реабілітації його стану: Натура–2000, Емеральд, Краківську декларацію, мережу 
біосферних заповідників, природоохоронних територій всесвітньої спадщини, 
природно-заповідних територій України, екомереж різного територіального рівня. 
Концепція єдиної екомережі належить до обов’язкових елементів стратегії стійкого 
екологічно безпечного розвитку. 

Згідно Закону України «Про екологічну мережу України» (2004 р.), екомережа – це 
єдина територіальна система, яка формується з метою покращення умов для 
відновлення довкілля, підвищення природно-ресурсного потенціалу території, 
збереження її ландшафтного та біорізноманіття, місць оселення та зростання цінних 
видів тваринного та рослинного світу, шляхів міграції тварин через поєднання територій 
та об’єктів природно-заповідного фонду, а також інших територій, які мають особливу 
цінність для охорони навколишнього природного середовища й відповідно до законів та 
міжнародних зобов’язань України підлягають особливій охороні [1]. До структурних 
елементів екомережі, які виділяються за своїм функціональним призначенням, 
належать ключові, сполучні, буферні, відновлювальні території та території природного 
розвитку. Вони у своїй безперервній єдності утворюють мережу, яка інтегрує ділянки 
пов’язаних між собою функціонально й територіально природних геосистем та 
антропогенізованих ландшафтів, які потребують збереження та відновлення за умов 
невиснажливого природокористування, у територіально цілісну систему [7–8]. Таким 
чином формується своєрідний природний каркас території, елементи якого її не 
вкривають повністю, але знижують ймовірність деградації довкілля, створюють 
прийнятні умови для збереження біо- та ландшафтного різноманіття. Сутність 
екомережі, як і будь-якої системи, полягає у взаємодії між її елементами та навколишнім 
середовищем, у процесі чого й створюється нова якість [3–4]. 

Створення екомереж сприяє відновленню просторової та функціональної 
цілісності екосистем, ренатуралізації особливо цінних деградованих екотопів як ланок 
екомережі, збільшенню площ ПЗФ, покращенню природних умов довкілля для 
життєдіяльності населення, збереженню самобутніх традицій і невиснажливих 
технологій господарювання, підвищенню рівня освіченості та інформованості 
населення щодо значення та охорони біорізноманіття, підтримки екологічної рівноваги 

https://volodymyrrada.gov.ua/wp-content/uploads/2022/01/Pasport-Volodymyr-Volynskoyi-miskoyi-terytorialnoyi-gromady-2022-rik-—-kopyya.pdf
https://volodymyrrada.gov.ua/wp-content/uploads/2022/01/Pasport-Volodymyr-Volynskoyi-miskoyi-terytorialnoyi-gromady-2022-rik-—-kopyya.pdf
https://ela.kpi.ua/bitstream/123456789/27362/1/P.32-33.pdf
mailto:karpyuk.zk@ukr
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